

# 下雪啦,扫雪这事儿得操点心



11月21日晚,郑州市迎来今冬第一场雪,久违的大雪给大家带来惊喜的同时也带来了一些不便。为确保居民出行不受影响,航海西路街道前进南路社区按照清除冰雪责任书的要求,第一时间组织辖区沿街商户和物业进行除雪大行动。

雪花飞舞,天气虽然寒冷,但大家的劳动热情很高涨,清理着社区周边路段和道路中的积雪(左图)。经过大家的齐心协力,道路恢复了平整开阔,方便了居民上下班和来往车辆通行。

同样,11月22日一大早,三官庙街道伏牛北社区的网格长就步行到网格内巡查道路情况。

由于雪大路滑,居民出行都小心翼翼,网格长见状,立即拿来铁锹,清出道路

供居民行走(下图)。除雪过程中,还有热心的居民参与其中,大家热火朝天,只有一个目的——伸出温暖之手,给大家带来方便。记者 张改华

通讯员 刘春丽 王晶 文/图



## 防治大气污染 社区动起来了!

### 公布举报电话,监控燃煤散烧情况



### 思源社区 公布举报电话

为贯彻落实市、区大气污染防治工作,绿东村街道思源社区近日对辖区燃煤用户进行拉网式排查。

11月14日一大早,社区工作人员联合物业等部门深入辖区,挨家挨户对冬季燃煤进行彻底排查,要求居民不能将橡胶、塑料等有害物质进行焚烧,同时宣传冬季取暖

知识,预防煤气中毒发生。与此同时,在居民区公开社区举报电话,一旦发现冒黑烟的情况,请居民及时拨打电话进行监督。

通过此次集中燃煤用户排查,使工作人员进一步了解了辖区内居民的各类情况,也更进一步拉近了社区与居民的关系。

记者 张改华 通讯员 王艳 文/图

### 三官庙社区 摸底民用煤使用情况

因郑州近期雾霾严重,气象台多次发布大气污染橙色警报。为落实三官庙街道办事处下发的“全面治理民用煤污染”要求,三官庙社区近日开始对民用煤使用情况进行摸底,网格长对楼院逐一进行排查,特别是将无主管楼院及无集中供暖楼院作为重点排查对象,在楼院门口醒目位置张贴通知,对居民冬季取暖情况进行登记,为居民宣传讲解,提高居民们自身的认知,为保护郑州的蓝天白云做一份自己的贡献。记者 张改华 通讯员 孙新豫

### 四棉东社区 宣传使用燃煤散烧危害

为杜绝燃煤散烧造成的环境污染,持续改善辖区空气质量,11月12日起,四棉东社区工作人员在辖区内展开燃煤散烧排查工作。

此次排查主要对辖区内没有供暖设施的平房以及沿街商铺等进行登记,对违规使用燃煤炉具的商铺及住户给予

一定时间自行整改;对无清理途径的商户、住户,社区进行统一回收处理。工作人员在排查的同时,加强对辖区居民宣传使用燃煤散烧的危害,引导群众增强环保意识,打好社区大气污染防治攻坚战,为改善空气质量做出贡献。

记者 张改华 通讯员 马晓丽

### 颍河路社区

#### 连夜清理楼院垃圾杂物

11月9日,林山寨街道颍河路社区党委组织辖区党员志愿者集中开展楼道清理整治行动。社区人员、志愿者及保洁人员挨个楼道排查,并向小区居民进行宣传,号召居民们共建文明优美安全的小区,耐心劝导居民清理好自家楼道,让居民们认识到楼道畅通的安全意义。

晚上10时左右,社区主任带领社区人员通宵将楼院垃圾清运干净,共清运了5车垃圾。此次清理行动畅通了楼道,消除了安全隐患,使楼道卫生得到了很大改观。记者 张改华 通讯员 王洋

### 四棉东社区

#### 开展“平安建设宣传周”

为深入推进平安建设和社会管理综合治理工作,11月14日,棉纺路街道四棉东社区组织开展了以“人人参与 共谱和谐”为主题的综治平安建设宣传周活动。

活动现场,社区工作人员采取给过往群众发放宣传单、悬挂宣传条幅、摆放宣传版面的方式,号召广大群众参与到创建平安社区的活动中来,在日常生活中加强防范,以防受骗。通过宣传,使广大群众了解并参与平安建设活动,让平安建设深入人心。此次活动共发放各类宣传图册100余份,取得了较好的效果。记者 张改华 通讯员 马晓丽

### 伏牛北社区

#### 党员志愿者清扫落叶

深秋季节,每天都有大量的树叶散落,不仅影响了社区卫生,更成为发生火灾的不稳定因素。

对此,三官庙街道办事处伏牛北社区党总支积极应对,及时组织辖区党员志愿者每天对枯枝落叶进行清理,边边角角也不落下,大家将落叶集中扫到一起,再装入塑料袋内集中处理。在社区工作人员及党员志愿者的努力下,辖区楼院清洁一新,也排除了火灾隐患。

记者 张改华

### 西环路社区

#### 眼科义诊服务居民

为方便辖区居民就医,普及眼科医疗健康知识,11月16日,西环路社区特邀眼科医生到社区开展免费眼科普查。

义诊的内容主要包括视力测试、眼底疾病、白内障及青光眼的筛查等。眼科工作人员为居民进行了视力测试和眼病筛查,并为前来检查的患者做了详细的记录,便于日后跟踪随访。对于部分需要进一步检查的居民,医生建议其尽早到医院做进一步的诊断和治疗。记者 张改华

### 坑坑洼洼的三厂中街 终于要修好了

2015年,三厂中街开始建筑两栋居民住宅楼,路面在运送水泥大沙的车队碾压下损坏了很多,而这条街是居民出行的必经之路,特别是临街的一楼,都整改成了门面房,商贩把物品摆放在人行道上,虽然方便了生活,但也严重影响了出行。行人和车辆同时在三厂中街过,道路经常被堵得水泄不通,居民十分不满。

近日,棉纺路街道办事处、社区协调市政管理公司,开始修缮三厂中街,现工程正在进行中。所有商户退路进店,还路于民。随着道路的修缮,环境清爽了,路也不堵了,居民都拍手称赞。记者 张改华 通讯员 毛秋萍

## 冬日送温暖



### 中原一社区 为困难群众募集过冬衣物

为帮助有需要的群众解决实际困难,倡导节俭之风,营造奉献之爱,中原一社区依托网格在辖区开展了棉衣捐赠活动。

本次活动以“冬衣送暖”为主题,主要是为灾区、贫困地区群众及本市困难群众募集过冬衣物。捐赠衣物以棉衣为主,倡导捐赠

八成新以上的大衣、羽绒服、绒衣和绒裤等御寒衣物。

涓涓细流,汇成大爱。连日来,中原一社区居民积极参与捐赠活动,弘扬了团结互助、扶贫济困的传统美德,表达了社区对灾区、贫困地区群众的关爱之情。记者 张改华 通讯员 沙琰 文/图

### 桐柏社区 为低保孤寡发放慈善物品

天气虽然寒冷,但桐柏社区却洋溢着温暖和热情。这几天,社区工作人员忙碌着为辖区低保、残疾人家庭发放慈善捐赠物品。在发放过程中,辖区一位接受物资的孤寡老人激动地拉着工作人员的手说:“你们每年不忘记我这个孤老头子,真是太感谢了!”看见低保人员满脸幸福的表情,社区工作人员也感到暖暖的。

记者 张改华 通讯员 陈永利 秦锋

### 河南纺机社区 向困难户发放棉被、枕头等

天气转冷,为切实关心弱势群体生活,11月15日,河南纺机社区的工作人员向辖区内的困难户发放了棉被、枕头、靠垫等物品,切实把党和政府的关怀、社区的温暖送到他们手中。当社区困难户领到一床床“爱心棉被”时,都连连致谢,表示社区太贴心了,天虽然冷了,心里却热乎乎的。

记者 张改华 通讯员 孙莉贞